

民生直通车

本报拉萨11月29日讯(记者 袁海霞 郑璐)近日,我区印发《西藏自治区人民政府办公厅关于进一步优化调整全区上网电价和销售电价引导降低社会用电成本的通知》(以下简称《通知》),决定自2023年12月1日起,适当上调平价新能源上网电价、逐步统一昌都电网电价、完善居民阶梯电价、优化一般工商业分季节电价、调整大工业峰谷分时电价。

记者从自治区发改委了解到,根据《通知》,在发电侧,将不能享受国家可再生能源补贴的增量光伏由原0.1元/千瓦时上调至0.25元/千瓦时;将平价上网的地热、光热、风力以及光伏配套储能等新能源发电上网电价由原0.25元/千瓦时上调至0.341元/千瓦时。在销售侧,完善居民阶梯电价,在丰水期(每年5—10月),月用电量超过100千瓦时的电量电价适当上浮;在枯水期(每年1—4月、11—12月),月用电量超过300千瓦时的电量电价适当上浮。若月用电量超过200千瓦时,电价降低至0.343元/千瓦时。当月用电量为300千瓦时,可节省电费22.05元;当月用电量为400千瓦时,可节省电费

36.75元;当月用电量为500千瓦时,可节省电费51.45元。枯水期执行阶梯电价后,月用电量在300千瓦时以内电价不变(0.49元/千瓦时);当月用电量为300千瓦时,电费不增加;当月用电量为400千瓦时,电费增加4.9元;当月用电量为500千瓦时,电费增加14.7元。优化一般工商业分季节电价,丰水期(每年5—10月),在目录电价基础上下调0.04元/千瓦时;枯水期(每年1—4月、11—12月),在目录电价基础上上调0.02元/千瓦时。

市民如在政策执行过程中遭遇“价格违法”问题,可拨打投诉举报电话12315或0891-6339537及时反映。

王君正在我区金融系统调研时强调

充分发挥金融在现代经济发展中的作用 努力推动西藏经济高质量发展

本报拉萨11月29日讯(记者 张黎黎 张尚华)11月28日上午,自治区党委书记王君正前往我区金融系统调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,充分发挥金融在现代经济发展中的作用,不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求,努力推动西藏经济高质量发展。

王君正先后来到国家金融监督管理总局西藏监管局、中国人民银行西藏分行,详细了解货币信贷支持实体经济发展、智能化监管系统、金融服务乡村振兴等工作开展情况。他指出,要加强数据研究分析,有针对性强化普惠领域信贷支持,为“三农”和小微企业提供更加便捷优质的服务。不断提升依法监管水平,抓实防范化解金融风险任务。转变观念、创新思路、完善机制,优化金融服务供给,着力提升金融服务实体经济质效。

调研中,王君正听取全区金融工作汇报,对全区金融系统统筹金融发展与安全,在引导资源配置、调节经济运行、推动经济发展等方面发挥的作用给予肯定。

王君正强调,金融是现代经济的“血脉”,金融的稳定与发展直接影响经济的质量和效益。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视金融工作,习近平总书记在中央金融工作会议上的重要讲话,站在历史和时代的高度,立足国内国际“两个大局”,科学回答了一系列重大理论和实践问题,为我们做好金融领域各项工作提供了根本遵循和行动指南。全区各级各部门要提高政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧密结合西藏实际,坚定坚决抓好贯彻落实。

王君正强调,要突出工作重点,推动金融高质量发展,在服务全区工作大局中担当新使命。坚持金融发展正确方向,有序建立西藏资本市场。深刻把握金融工作的特性规律,用好多层次资本市场,遵循市场



十一月二十八日上午,自治区党委书记王君正前往我区金融系统调研。这是王君正在中国人民银行西藏分行营业大厅了解相关情况。本报记者 旦增西旦 摄

经济规律,加强政府引导,既体现市场的决定性作用,又发挥政府的重要作用,让政府和市场“两只手”相得益彰,更好发挥资本市场在西藏经济发展中的作用。坚持目标导向,推动金融服务实体经济,为西藏高质量发展打下坚实基础。着眼大局、放眼长远,把为实体经济服务作为出发点和落脚点,持续改善民营和小微企业融资环境,创新金融服务“三农”模式,引导金融资源配置到重点领域和关键环节,着力解决融资难、融资慢问题,让金融活水精准流向实体经济,以金融稳保障企业稳,以金融活促进经济活,为高原经济高质量发展注入强劲动力。坚持问题导向,切实加强金融监管。坚持警钟长鸣、警惕常在,树牢底线意识、极限思维,坚持市场化法治化原则,运用多种手段提

升监管能力,扎实做好防范化解金融风险工作;聚焦打造一流金融生态,健全完善金融风险监测、评估、预警、干预、处置工作机制,依法严厉打击非法金融活动,确保全区金融安全。

王君正强调,要坚持党的领导,全面加强和改进党对金融工作的领导。各级党委、政府要扛实金融工作“硬责任”,不断提升领导金融工作能力和金融领域治理水平。加强金融法治建设,宣传普及金融知识,加强社会信用体系建设,为金融改革发展创造良好环境。坚持政治过硬、能力过硬、作风过硬标准,扎实推进“育引用留”四大工程,着力锻造忠诚干净担当的高素质专业化金融干部队伍。

达娃次仁、王峻、韦秀长、孟晓林参加。

学思想 强党性 重实践 建新功

本报拉萨11月29日讯(记者 次仁片多 索朗琼珠 耿锐仙)连日来,我区第二批主题教育单位认真学习贯彻习近平总书记关于“四下基层”的重要指示精神,加强“四下基层”同主题教育重点措施的衔接联动,引导党员干部特别是领导干部坚定“下”的决心、拿出“下”的行动,注重生动宣讲、摸清情况、包案化解、主动服务,推动主题教育走深走实。

注重生动宣讲,让惠民政策暖人心。各市委、县(区、市)深入开展“千名干部进千村”“帐篷讲堂”等基层宣讲活动,以群众喜闻乐见的方式讲清楚习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,把“基本原理”变成“常识道理”,让党的惠民之策、利民之举飘香着糌粑香、带着酥油味,让群众真正明白惠从何来、恩向谁报。截至目前,各单位累计开展基层宣讲3659场次,受教育群众22.5万余人次,切实把理论宣讲触角延伸到千家万户。

注重摸清情况,向“脚力脑力”要良策。各市委、县(区、市)积极组织党员干部到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位,到海拔高、自然条件差、工作基础差的地方,深入了解群众急难愁盼问题,深入开展典型案例剖析,以调查研究助力科学决策、推动难题解决。同时,坚持问题导向,注重从小处着眼,把“四不两直”作为基本方法,真正把群众面临的问题查找出来,把群众提出的意见反映上来,把群众创造的经验总结出来。截至目前,7市地、74县(区、市)“四大班子”共开展专题调研509次,收集意见建议635条,发现问题603个,提出对策措施579条,形成调研问题、解决措施、成果转化“三张清单”,逐项抓好整改落实,切实把调研成果转化为工作实效。

注重包案化解,把“投诉即办”办彻底。各市委、县(区、市)领导干部每季度至少下访1次,县处级领导干部每月至少下访1次,做到提前公告、随机接访、跟踪落实;建立信访问题清单,对重要信访事项、信访突出问题和疑难复杂问题实行领导包案制。截至目前,我区第二批主题教育单位县处级以上领导干部下访接访2142次,化解信访案件970个。

注重主动服务,让“现场办公”常态化。我区市地领导带头践行“一线工作法”,走出办公室,到维护稳定最前沿、乡村振兴主战场、生态保护主阵地、强边固边第一线现场办公,紧盯民生领域突出问题,锚定行政审批慢、项目落地难、营商环境不够优等难点问题,现场研究、现场分析、现场协调,着力把问题解决在一线、矛盾化解在一线、工作落实在一线,对一时解决不了的问题扭住不放,明确时限,一抓到底。截至目前,各级领导干部累计下基层现场办公3530余次,现场解决问题2663件。

陈永奇在全区安全生产电视电话会议上强调 压紧压实责任 落细落实措施 扎实做好安全生产各项工作

本报拉萨11月29日讯(记者 杨小娟)11月29日,全区安全生产电视电话会议召开,自治区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇出席我区分会场会议,自治区领导罗梅、张洪波、郎福宽、斯朗尼玛、韦秀长、徐志涛、龚会才、次仁平措一同出席。会后,随即召开全区安全生产电视电话会议,学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,贯彻落实全国会议指示批示精神,贯彻落实自治区党委工作要求,进一步安排全区安全生产工作特别是岁末年初任务。陈永奇主持讲话。各市地设分会场。

陈永奇强调,各级各部门在思想上要高度重视,牢固树立人民至上、生命至上理念,清醒认识面临形

势,切实增强做好安全生产工作的责任感、使命感和紧迫感,防止松懈麻痹思想,坚决遏制重特大事故发生,全力防范减少一般性事故。防范措施上,要坚决有力,在全面系统排查好矿山、燃气、建筑、特种设备等行业领域各项安全生产工作的同时,要突出重点,切实抓好道路交通安全工作,针对“三节”临近进出藏交通繁忙、进入冬季冰雪路段增多等特点,聚焦“车、路、人”三要素,加强规范整治,严防道路交通事故发生。要抓好消防安全工作,紧盯大型商业综合体、餐饮店、医院、学校、寺庙等人员密集场所,聚焦安全出口封闭、电路过载、用气不规范等薄弱环节,扎实开展专项整治,切实排查治理风险隐患,加强消防宣传,普及安全知识。(下转第四版)

自治区十二届人大常委会第六次会议闭幕

本报拉萨11月29日讯(记者 唐启胜)29日上午,自治区十二届人大常委会第六次会议在拉萨闭幕。自治区人大常委会副主任且科主持会议并讲话。

常委会组成人员47人出席会议,符合法定人数。

自治区人大常委会副主任桑顶·多吉帕姆、德庆曲珍、王峻、张延清、许成仓、唐明英、李文革、孙献忠,秘书长刘光旭出席。

会议表决通过了《西藏自治区人民代表大会常务委员会关于召开西藏自治区第十二届人民代表大会第二次会议的决定》,通过了修订的《西藏自治区实施〈中华人民共和国工会法〉办法》《西藏自治区人民代表大会代表建议、批评和意见办理工作条例》,通过

了《西藏自治区人大常委会关于批准〈拉萨市中心城区水系保护条例〉的决定》《西藏自治区人大常委会关于批准〈日喀则市文明行为促进条例〉的决定》《西藏自治区人大常委会关于批准〈林芝市红色文化资源保护利用条例〉的决定》《西藏自治区人大常委会关于批准〈昌都市文明行为促进条例〉的决定》《西藏自治区人大常委会关于批准〈自治区本级2023年财政预算调整方案〉的决议》,通过了关于《〈西藏自治区国民经济和社会发展规划第十四五年规划和二〇三五年远景目标纲要〉实施中期评估报告》的决议。

会议表决通过了人事任免事项,且科向新任命的国家机关工作人员颁发了任命书。(下转第四版)

政协第十二届西藏自治区委员会第9次主席会议召开

本报拉萨11月29日讯(记者 李梅英)29日,受全国政协副主席、自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰委托,自治区政协副主席孟晓林主持召开政协第十二届西藏自治区委员会第9次主席会议。

自治区政协副主席珠康·土登克珠、王刚出席会议。

会议传达学习《关于印发〈中国人民政治协商会议全国委员会提案工作条例〉的通知》,研究自治区政协贯彻落实工作。审议《政协第十二届西藏自治区委员会第二次会议有关事宜的建议》,听取《关于学习贯彻习近平文化思想暨全国政协文史资料选题协作规划推进工作研讨会、新时代推进〈纵横〉杂志创新发展座谈会精神的情况报

告》与《关于赴阿里地区开展“红色资源”和历史文化建设“视察情况的报告》及《“双减”政策落实情况委员视察报告》等十多项报告。

会议强调,全区各级政协组织、各参加单位和广大政协委员要进一步提高政治站位,增强做好提案工作的责任感、使命感,学习宣传贯彻好新修订的《中国人民政治协商会议全国委员会提案工作条例》要求,进一步做好西藏政协提案工作。要围绕中心大局、紧扣民生关切,多思考、多谋划,通过建言报告、提案等方式,提出更多有价值、有见地的对策建议,积极为西藏高质量发展协商建言。要注重服务,制订预案,进一步抓实抓细政协第十二届西藏自治区委员会第二次会议前期准备工作。

林芝市荣膺“国家食品安全示范城市”

本报巴宜11月29日电(记者 谢筱纯)11月28日,经国务院食品安全委员会批准,国务院食安办向36个城市授予“国家食品安全示范城市”荣誉称号。林芝市成为我区首个获此殊荣的城市。

“国家食品安全示范城市”荣誉称号,是城市文明程度、民生福祉的重要标志,象征着城市食品安全治理水平的最高荣誉。自2016年6月林芝市被列入第三批国家食品安全示范城市以来,全市上下深入贯彻落实习近平总书记关于食品安全的重要讲话和重要指示精神,着力打造“食安林芝”

品牌,积极构建责任、监管、宣传、能力“四大体系”。近年来,林芝市食品抽检合格率保持在98%以上,不合格食品处置率100%,食品评价性抽检合格率持续保持在98%以上,未发生集体性及重大食品安全事故,群众食品安全满意度连续两年位列全区第一,食品安全公众满意度呈现逐年上升趋势,食品安全形势持续稳定向好。

下一步,林芝市将继续坚持以人民为中心的发展思想,不断提升全领域、全链条、全过程食品安全监管效能和治理水平,确保人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

筑梦青春 聚力前行

——访共青团日喀则市委员会书记马德彪

本报记者 杨子彦



今年是西部计划实施20周年。20年来,西部计划西藏专项在日喀则市取得哪些成效?日喀则市下一步将怎么做?带着问题,近日,本报记者采访了共

青团日喀则市委员会书记马德彪。“20年来,共有1845名西部计划志愿者在日喀则服务,其中387人选择扎根在这里。”马德彪说,“他们与全市各族群众共同生活、工作、学习、进步,为日喀则注入了青春的血液,为基层社会发展增添了青春的动力,为各民族交往交流交融架起了青春的桥梁。”

马德彪介绍,20年来,在日喀则市

委、市政府的长期高度重视和具体指导下,各服务单位从讲政治的高度,落实到位、落实政策,为全市西部计划西藏专项的顺利实施创造了良好的环境。团市委、市项目办始终将热忱服务志愿者作为工作的重中之重,结合志愿者的特长、专业,精心做好志愿者的派遣工作,时刻关心志愿者点点滴滴,尽最大努力让志愿者创造良好的工作、生活条件;主动与

组织部对接,认真做好志愿者留藏工作,切实保障志愿者的切身利益。

马德彪介绍,西部计划实施20年来,无数青年人走进西部、走进基层、走进乡村,在服务各族群众的过程中经受磨砺、成长成才,谱写了青春志愿行、永远跟党走的华彩乐章。西部计划志愿者们围绕全市大局,各显其能,无私奉献,累计参与各类志愿服务活动14000余场次,为推动经济社会发展、增进民族团结、维护社会稳定、推进兴边富民等发挥独特的重要作用。特别是近年来,志愿者们结合实际,设计实施了一批特色志愿服务项目,其中“日喀则市阳光助残——光明小屋行动”项目获评全国志愿服务“四个100”最佳志愿服务项目。(下转第四版)